

# 勿再让安全隐患毁孩子

□ 记者 杨寒冰

一学生，他是班里的几十分之一，学校的几百分之一、乃至几千分之一。然而，对于一个家庭来讲说，他就是这个家里的百分之百。

一个孩子，家长倾注了百分之百的心血、精力，将他养大，然而，仅仅一场车祸，就让这个凝聚了百分之百心血、精力的宝贝疙瘩从此在这个世界消失了。

11月16日上午9时15分许，甘肃省庆阳市正宁县榆林子镇西街道班门口发生一起交通事故：一辆大型翻斗货车与榆林子镇幼儿园接送幼儿的校车迎面相撞，造成20多名幼儿死亡。

据正宁县交警大队负责人介绍，发生事故的校车为一辆金杯面包车，为幼儿园所有，经过私自改装。该车核载9人，实载64人，涉嫌严重

超载。

事故总是具有警示作用，从11月17日起，哈尔滨开展全市范围校车安全隐患大排查，责令所有校车和学校必须签订安全责任状。

事故总是在发生以后，才能引起有关部门对类似事情的高度重视。11月18日，北京全市校车逢车必检，在中关村一小时内查获3辆超载校车。

安全隐患无大小，及时查改保平安；如不查，隐患迟早都会发展成为事故，伤及无辜生命。

事故是血腥的，可以看得到伤口，见得到流血，而无形的伤害，伤及的则是内心。

近年来，屡有学生因不堪教师地训斥、体罚而选择结束自己生命的事例，这样的安全隐患，也很可怕。

“绿领巾”、“红校服”事件后，有形的领巾、校服摘掉了、脱下了，但无形的观念还有残留，

为了杜绝类似事件再发生，河北邱县明确教师“禁语”，杜绝对学生实施“语言暴力”。

邱县教育部门在规定中以例句形式严令不文明用语，明确提出九类教师“教学禁语”：说学生搞特殊的孤立式用语、讽刺学生的挖苦式用语、与其他优秀生或差等生作比较的比较式用语、叫家长谈话的告状式用语、抹杀学生希望的预言和结论式用语，以及记账式、谩骂式、呵斥式用语。

关注学生身体安全，注重孩子心理健康，

如果每一个孩子都平安、幸福，整个班级、学校将拥有一群幸福的孩子，愿事故不再发生。

## 一周教育广角

洛阳师范学院附中协办  
招生热线：68626712

洛阳晚报  
教育周刊

洛阳教育发展联盟

教育微博

## 韩经权

优秀教师，是优秀的人。

优秀教师，是平凡的人、平静的人、平常的人，平凡之中有伟大追求，平静之中有满腔热血，平常之中有强烈的责任感。

优秀教师要有爱心，有激情；优秀教师会教书，更会生活。

## 付耙牯

“心静”是教育者的最高境界。“静”是一种状态，一种哲学，人只有在静的状态下才能看清事情的真相。作为教育者，永保清净之心，才能实事求是地遵循教育的本来规律；以人为本，尚美求真，有所为有所不为，才能真正实现“办人民满意的教育”的理想和追求！

## 潘文武

教育是一种慢艺术，“慢工出细活”。尊重学生天真的本性，宽容、理解孩子的“不同”和“过失”，用爱去滋养学生敏感而脆弱的心灵，春风化雨，润物无声，我认为，这是真正的教育。

我还认为，润泽，是真教育的形象化表述。

## 魏秀国

当今教育，需要社会各界理解、支持和关注。教育要改革，每位教师要在新形势下转变观念，在育人上动脑筋，在教研上下工夫，在指导学生学习方法上做文章，使师生在校园里都能幸福成长。

## 李毅

现在的课堂，不应该只关注知识和技能这些生活本领的训练，应该塑造学生美好的灵魂、培养崇高的精神，强调理想的追求，优化健康的情感，使学生成为热爱世界、热爱自然、热爱人类、热爱生命的主人。

教育微博  
市第二十三中学 协办  
地址：洛阳市涧西区联盟路2号  
电话：64929981

# 诗香浓浓浸润心灵

“人之初，性本善，性相近，习相远。”  
“父母呼，应勿缓，父母命，行勿懒。”  
“庭前芍药妖无格，池上芙蕖净少情。惟有牡丹真国色，花开时节动京城。”……

11月10日，网友们来到涧西区天香小学，一进校园就听到学生们朗朗的读诗声，和校园里播放的古诗新音乐，学校的楼梯和走廊里也贴满了古诗词。

### 根据年龄选读诗本

花有花香，墨有墨香，诗亦有诗香。天香小学虽然不大，网友们却被这里的诗香文化吸引了。令网友们吃惊的是，学生们能随口背出很多古诗文，如《三字经》、《弟子规》、《少年中国说》等。既然不是专门学习古诗文的学校，为何学生们能随口背出那么多古诗文呢？

校长张华介绍，天香小学从2007年提出构建“诗香校园”，他们采取以经典诗文为载体，诵诗与写诗相结合，古体诗与现代诗结合的做法，突出洛阳地域文化特点，达到诵诗、写诗、育人相结合的目的。

学校根据学生成长的规律和需求，为每个年级编选诵读诗本，一个年级一个主题。一年级学生主要诵读《三字经》，二年级学生主要诵读《弟子规》，三年级学生诵读与牡丹有关的古诗文，四年级学生诵读与洛阳有关的古诗文，五年级学生诵读伟人诗，六年级学生诵读爱国诗。

校长张华说，低年级的孩子，人生刚刚起步，让他们学习《三字经》、《弟子规》等启蒙经典，让健康文化为他们的人生奠定基础。中高年级的学生应该了解洛阳文化、牡丹文化等，学习伟人的宽广胸怀，培养自己的爱国情怀。

### 不积小流无以成大海

在天香小学，每天14时5分至14时20分是诵读古诗文时间，不仅如此，整个校园处处充满了浓浓的诗香：走廊和楼梯里张贴着古诗句，如“腹有诗书气自华”等诗句；课间操播放

## 网友看学校 第二十站：涧西区天香小学

□ 记者 朱娜



记者 刘保军 摄

的音乐是古诗新唱，如《春晓》等；音乐老师高阳还将古诗编成歌曲，让学生们进行歌唱。2008年7月，天香小学作为洛阳唯一的一所小学，参加《倾国倾城》大型电视主题晚会，学生们出色表演，受到央视导演和现场观众高度赞赏。

### 不光会背还要会写

虽然学生们通过背诵古诗文，学到了不少知识，但是学校要求学生们不仅要会背诵古诗词，还要学会创作诗词。

为此，学校创办了天香诗社，每个年级设一个分社：蒹葭分社、甘棠分社、紫薇分社、白兰分社、红莓分社、青莲分社。为了提高学生的创作能力，学校请老师给学生上课，组织学生外出采风。采风之前，老师会对活动进行精心设计，让学生事先准备好自己的作品，在采风中举行赛诗会。形式的多样化，激发了学生的创作热情，有不少学生的作品在《快乐文学》、《小百花》等杂志上发表。

### 潜移默化受教育

天香小学教学生读古诗文，目的是让他们在诵读古诗的过程，达到一种潜移默化的思想教育、道德熏陶和人格塑造。

六年级(1)班李毅然的妈妈生病了，她突然想到“亲有疾，药先尝”。她便把妈妈的药放到床头，又端了一杯水试了一下水温，告诉妈妈：“水不烫，可以吃药了。”李毅然的妈妈看到女儿这么关心她，顿时眼睛湿润了。

六年级的侯卓独自一人跳到河里玩水，父亲怕她出意外，叫她上岸，可侯卓正玩在兴头上，哪顾得上父亲的呼叫。父亲没办法只好跳下河，把她抱上来。侯卓认为父亲扫了她的兴，几天没有理父亲，当她读到《弟子规》里“父母呼应勿缓，父母命行勿懒”时，一下认识到了自己的错误，立即向父亲道了歉。

网友看学校  
市第六中学 协办

地址：洛阳市老城区中州东路256号  
电话：65250979



河洛村长 摄



春雨 摄



松海林涛 摄



河洛轻风 摄

网友看学校联系电话

秋风丽人：13653880407 风之影：13525966088

链接 详情请登录洛阳网社区·教育在线查询（bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html）